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УКРАЇНСЬКІ РЕАЛІЇ ШЛЮБНОГО ДОГОВОРУ 

Актуальність теми. Від періоду встановлення незалежності українське 
суспільство зазнало необоротних змін. Після переходу України до ринкової 
економіки, почали з’являтися позитивні результати, а саме: змінилося 
соціальне становище суспільства, встановилася приватна власність і разом з 
тим змінилося ставлення населення до шлюбних відносин. Суспільство 
зрозуміло що протягом перебування у шлюбі можливі непередбачувані 
випадки, які можуть негативно вплинути на фінансове становище одного із 
подружжя на користь іншого. 

Реформування законодавства у ті часи не пройшла стороною сімейних 
правовідносин. Одним із основних принципів регулювання сімейних відносин 
стає розширення диспозитивного методу регулювання сімейних стосунків. 

Еволюційним кроком в цих реформах стає введення в законодавства 
поняття шлюбного договору. Протягом наступних років незалежності України 
поняття «шлюбного договору» все більше входило в законодавчу сферу. 

За даними соціологічного опитування лише 77% респондентів віком від 18 
до 40 років знають про існування шлюбного договору(контракту). Тому 
практичне використання шлюбного договору має неефективні наслідки, 
оскільки це пояснюється необізнаністю населення щодо можливостей 
шлюбного контракту. Дивлячись на такі обставини актуальність шлюбного 
договору для українського населення є досить висока, бо шлюбний договір 
дає насамперед великі можливості у подальших відносинах подружжя. 

Мета. Дослідити поняття «шлюбного договору(контракту)» та його 
особливості. 

У сучасному суспільстві існує велика кількість протирічь між людьми, при 
укладанні чи розірванні шлюбу деяких розбіжностей не уникнути, тому щоб 
врегулювати відносини у сфері шлюбних відносинах законодавець вводить у 
законодавство поняття «шлюбного договору». Шлюбний договір – це угода між 
особами, які планують одружитися подали заяву про реєстрацію шлюбу до 
органів реєстрації цивільних станів або осіб, які перебувають уже в законному 
шлюбі. Договір може укладатися як до реєстрації шлюбу так і після за 
бажанням подружжя. У змісті договору зазначаються майнові відносини 
подружжя, визначаються їхні майнові права та обов’язки. Такий договір 
укладається лише в письмовій формі і обов’язково посвідчується нотаріусом 
[1, c. 75]. 

Регулювання відносин, що складаються у сфері шлюбного договору 
регулюються насамперед Сімейним кодексом України главою 10 (ст.ст.92-30), 
Цивільним кодексом України та Законом України «Про міжнародне приватне 
право» [2, c. 65]. 

Шлюбний договір не може регулювати особисті відносини подружжя, а 
також особисті відносини між ними та дітьми. Доцільно звернути увагу на те, 
що зміст договору не може зменшувати обсягу прав дитини. Основною 
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особливістю шлюбного контракту є, те що він може змінювати загалі правила 
про майнові права та обов’язки, які закріпленні в Сімейному кодексі [5]. 

Хоча шлюбний договір може регулювати відносини, що складаються 
протягом всього шлюбного періоду, але на практиці зазвичай застосовується 
на випадок розірвання шлюбних відносин. 

Враховуючи вищесказана доцільно окреслити такі ознаки шлюбного 
договору: 

– специфічний суб’єктний склад (подружжя чи особи, які мають намір 
одружитися); 

– це є правочин, оскільки спрямований на зміну сімейних правовідносин; 
– регулює лише майнові відносини; 
– має спеціальні вимоги до укладання, а саме письмова форма та 

нотаріальне посвідчення [3, c. 93-94]. 
Також необхідно зазначити, що укладання шлюбного договору – це не 

обов’язок, а право осіб, які хочуть змінити сімейні відносини. Так, за період 
існування шлюбного договору в Україні він не набув такої популярності як в 
США чи в Європі, проте тенденція до укладання шлюбного договору повільно 
зростає [4]. 
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До причин, через які кількість шлюбних договорів зростає досить повільно 

можна віднести: 
– низька обізнаність населення про можливості шлюбного контракту; 
– низька правова освіченість громадян, що пояснюється тим, що більшість 

населення вважає, що шлюбний контракт не застосовується на практиці; 
– вартість послуг щодо складання та завіреності шлюбного контракту 

нотаріусом; 
– особливий менталітет українців [6]. 
У висновку можна підвести підсумок, що шлюбний договір – це угода між 

подружжям чи осіб, які подали заяву про реєстрацію шлюбу про подальший 
розвиток шлюбних відносин та у випадку розірвання шлюбу. Після 
встановлення незалежності України поняття «шлюбного договору» повільно 
входило у законодавство України і на нинішньому етапі розвитку України, 
питання щодо регулювання шлюбного договору досить регламентовано, але 
залишається у процесі реформування до європейських стандартів. Необхідно 
зазначити, що в Україні кількість шлюбних договорів є досить низька порівняно 
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із країнами США чи Європи, проте відбуваються позитивні зміни у сфері 
укладання шлюбного договору, оскільки населення починає розуміти, що 
шлюбний договір це не прояв недовіри, а гарантія на майбутнє. 
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ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОГО КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛІННЯ 

Зaкoнoдaвчa нeвpeгульoвaнicть тa вiдcутнicть дoвгoтpивaлoгo дocвiду 
eвoлюцiї вiтчизнянoгo кopпopaтивнoгo ceктopу породжує значну кількість 
пpoблeм кopпopaтивнoгo упpaвлiння холдингових компаній. 

Нa вiдмiну вiд poзвинутих мoдeлeй кopпopaтивнoгo упpaвлiння, в Укpaїнi 
зaкoнoдaвчo нe зaкpiплeнa пpoвiднa poль у кopпopaтивнoму упpaвлiннi cпocтe-
peжнoї paди. Головним у кopпopaтивнoму упpaвлiннi aкцioнepнoгo тoвapиcтвa 
нa пpaктицi є пpaвлiння, a нe cпocтepeжнa paдa, щo cтвopює ocнoву для 
злoвживaння з бoку пpaвлiння cвoїми пoвнoвaжeннями. У зв’язку з цим 
укpaїнcьким кopпopaцiям дoцiльнo пocилити poль cпocтepeжнoї paди. 

Кoнцeптуaльнi пpoблeми пpoявляютьcя у вiдcутнocтi чiткo 
cфopмульoвaнoї cтpaтeгiї дepжaви пo вiднoшeнню дo пpoцecу poзвитку 
кopпopaтивнoгo ceктopa, peaльнoї дepжaвнoї пiдтpимки cуб’єктiв дiяльнocтi, 
чiткo визнaчeних єдиних i пpoзopих «пpaвил гри» для вciх учacникiв 
кopпopaтивних вiднocин. Нe дивлячиcь нa тe, щo в Укpaїнi cклaлacь дocтaтньo 
poзвинeнa нормативно-пpaвoвa бaзa, щo peглaмeнтує питaння фopмувaння тa 
функцioнувaння кopпopaтивнoгo ceктopa, paзoм з тим вoнa дocить 
cупepeчливa тa нeдocкoнaлa [3, с. 233]. 

Пpoблeми зaгaльнoeкoнoмiчнoгo хapaктepу бeзпocepeдньo пoв’язaнi з 
виpoбничoю, iнвecтицiйнoю i фiнaнcoвoю кpизoю в кpaїнi, дo них cлiд вiднecти 
нeдocкoнaлicть i нecтaбiльнicть пoдaткoвoї cиcтeми; нeeфeктивну cиcтeму 
тapифнoгo peгулювaння i митницi; вiдcутнicть зaхиcту вiтчизняних виpoбникiв, 
зaгpoзу мoнoпoлiзaцiї pинку внacлiдoк icнувaння oбмeжeнoгo чиcлa oлiгapхних 


